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CLASSE 2°BL
LICEO LINGUISTICO C. CAVALLERI . CANEGRATE
A.S. 2012/13

Prof.ssa BUSTI M. G.

PROGRAMMA DI GEOSTORIA

-L'azione riformatrice dei Gracchi.

- La fine della repubblica (l'ascesa di Mario ; la guerra sociale; l'affermazione di Pompeo; Cesare, il primo triumvirato e la conquista della Gallia; la guerra civile ed il trionfo di Cesare; La vittoria finale di Ottaviano).

-La formazione dell'impero romano ( Ottaviano imperatore; la riforma dell'amministrazione; la politica estera augustea; il problema della successione al principato; Caligola e Claudio; Nerone e la fine della dinastia Giulio Claudia)

- L'apogeo dell'impero ( La dinastia dei Flavi; Gli imperatori per adozione; gli Antonini e la fine del principato adottivo; trasformazioni sociali ed economiche del IIsec.; la fine della pax romana).

- Società cultura e religione durante la pax romana.

- Dalla crisi del III sec. alle riforme di Diocleziano ( La grande anarchia militare; I primi tentativi di riforma dello stato; società economia e religione nel III sec.; la diffusione del cristianesimo  nell'impero; la riforma costituzionale di Diocleziano; riforme economiche e sociali).

- L'impero cristiano nel IV sec. ( da Diocleziano a Costantino; Costantino e la Chiesa; Chiesa e stato fino a Teodosio; verso la disgregazione dell'Impero).

- Il crollo dell'impero d'Occidente ( Romani e barbari; la società dei germani; Impero e Chiesa di fronte alle invasioni; fine di un impero e nascita di nuovi regni).

- Occidente ed Oriente tra V e VI sec. ( I regni romano barbarici; Teodorico e gli ostrogoti in Italia; L'impero d'Oriente e Giustiniano; la guerra greco gotica).

- La società europea nell'alto medioevo ( Un periodo di crisi; la curtis; servi e schiavi; l'ascesa del Papato; il monachesimo)

- I Longobardi e l'Europa carolingia ( I Longobardi e la rottura dell'unità politica italiana; I longobardi da Rotari alla guerra contro i franchi; la formazione del regno di Carlo Magno; l'amministrazione, le leggi e la cultura carolingie; la disgregazione dell'impero carolingio).

- La rinascita bizantina 

- La società feudale .

Tematiche di geografia:per un’attività di approfondimento, lettura fonti ed elaborazione scritta

· Il fisco

· L’immigrazione

Testo utilizzato:A. Brusa, L’alfabeto della storia plus. Storia e geografia, G. B. Palumbo. Voll.1,2

6 Giugno 2013       
Gli studenti                                                                                L’insegnante
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