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Programma svolto

CLASSE 4° CL

ITALIANO

EDUCAZIONE LINGUISTICA: 

Il saggio breve e l’articolo di giornale

L’analisi del testo

Esercitazioni scritte sulle tipologie A, B, D  dell’esame di Stato.

STORIA DELLA LETTERATURA. Testo in uso: C. Bologna, P. Rocchi, Rosa fresca aulentissima, Loescher , voll. 2,3,4.

Umanesimo e Rinascimento

I concetti di Umanesimo e Rinascimento, loro periodizzazione; la filologia; la nascita del ceto intellettuale in senso moderno; le corti e l’organizzazione della cultura (l’Accademia). 

La trattatistica politica: Machiavelli e Guicciardini
La formazione culturali e le due fasi della vita di Machiavelli. Un manifesto politico : Il principe ( Cap. I , IV, VII, XII,  XV, XVIII, XXV,  l’esortazione finale) ; la struttura generale del trattato, la lingua e lo stile del Principe, etica e politica. La commedia di Machiavelli: la Mandragola. Motivi, stile,ideologia dei Ricordi di Guicciardini ; le categorie di discrezione e particulare .

L. Ariosto: vita ed opere. L’Orlando furioso: ideazione e stesura, la struttura del poema, il primo canto (lettura integrale); Cloridano e Medoro , la pazzia di Orlando , Astolfo sulla luna. La poetica del Furioso:il poema del movimento. La narrazione come quete. L’ironia ariostesca. Armonia ed ironia:equilibrio rinascimentale e dissoluzione dei valori. La fine del libro: arrivare in porto. La critica: L. Caretti.

      Controriforma e Manierismo. Il dogmatismo culturale e la repressione. Il dibattito  sulla Poetica

      Di Aristotele.                 

T. Tasso. Vita ed opere. La Gerusalemme liberata: Genesi ed argomento del poema. La composizione e la trama del testo. La dimensione spaziale  I personaggi. L’interpretazione psicoanalitica di Zatti.  Il bifrontismo spirituale (Caretti). I temi fondamentali del poema. Il canto I . Il Proemio , il battesimo di Clorinda. Il giardino di Armida.La fine del poema .

      Il Barocco

 Concetto di Barocco e sua definizione. La condizione degli intellettuali e l’organizzazione della      cultura : le accademie e i primi giornali letterari. Le poetiche del Barocco: il concettismo, l’acutezza, il gusto della metafora. 

La trattatistica scientifica. Vita ed opere di G. Galilei. Dal saggiatore: il mondo dei suoni. Dialogo sopra i massimi sistemi del mondo : struttura e temi. Una nuova concezione della conoscenza . Per il mondo sensibile contro il mondo di carta. Contro l’ipse dixit.  Lingua e stile del Dialogo.

La poesia lirica: Ciro di Pers, L’orologio.  Marino. Vita ed opere di Marino. Il poema eroico : Adone. Adone come esempio dell’allegoria barocca. 

Il teatro: la nascita del melodramma (Camerata de’ Bardi). La commedia dell’arte: le maschere, la rivoluzione del professionismo. 

La restaurazione del gusto poetico e L’Arcadia. 

L’illuminismo

      La crisi della coscienza europea: gli intellettuali e l’Arcadia, la cultura , gli orientamenti filosofici e religiosi , le dottrine politiche: cosmopolitismo, deismo, empirismo, tolleranza, egualitarismo.  Che cos’è l’Illuminismo. La risposta di Kant.  

Il tramonto dell’intellettuale cortigiano: le società, i salotti, i caffè, i giornali politico culturali in Italia ed Europa . Il programma del Caffè. 

L’Illuminismo nobiliare e utilitaristico di Pietro Verri: Osservazioni sulla tortura: E’ lecita la tortura?. I fratelli Verri . La rinunzia davanti a notaio al Vocabolario della Crusca.  Da Dei delitti e delle pene di C. Beccaria.  Contro la pena di morte.

C. Goldoni. Vita ed opere. Il mondo e il teatro: la riforma della Commedia.  Dal teatro d’elite al teatro di massa. Le commedie : loro evoluzione e la crisi del personaggio borghese . Tra lingua e dialetto. Lettura integrale ed analisi de La locandiera e lettura ed analisi delle parti antologizzate de Le smanie della villeggiatura.

G. Parini La vita e la personalità. L’ideologia e la poetica . Opere. Le prime odi e la battaglia illuministica .. Il Giorno: il risveglio; la vergine cuccia . La seconda fase dell’opera. Metrica e stile. I protagonisti : il precettore ed il giovin signore; figure sociali e tipi umani.

Il Preromanticismo

Le poetiche dominanti del Neoclassicismo e le tendenze anticlassiche e preromantiche.

U. Foscolo: la vita e la personalità (cenni)

LA DIVINA COMMEDIA: Purgatorio, canti : I, III, V, VI, VIII, XI, XXIV, XXVIII (Matelda) , XXX.
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