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Algebra
Insiemi
Rappresentazione - insieme vuoto - insiemi uguali, distinti e disgiunti-  sottoinsieme- insieme delle parti - insieme complementare - operazioni tra insiemi e loro proprietà-  prodotto cartesiano tra  due insiemi e relative rappresentazioni. 
L’insieme N
I numeri naturali –  operazioni con i numeri naturali e loro proprietà – calcolo di  espressioni  aritmetiche  - multipli e divisori di un numero, massimo comun divisore e minimo comune multiplo –sistemi di numerazione: sistemi di numerazione decimali e non decimali, trasformazioni di base.

I numeri razionali, irrazionali e reali assoluti
Frazioni e relative proprietà - operazioni con le frazioni - frazioni e numeri decimali – numeri razionali assoluti – calcolo di  espressioni  aritmetiche - rapporti e proporzioni- numeri irrazionali assoluti – numeri reali assoluti.

I numeri relativi

I numeri relativi - operazioni con i numeri relativi - calcolo di  espressioni  aritmetiche.

I Polinomi
Monomi e operazioni con i monomi- polinomi e operazioni con i polinomi- prodotti notevoli.

Le equazioni di primo grado
Equazioni intere di primo grado in una incognita – i principi di equivalenza – risoluzione di equazioni di primo grado intere – le equazioni per risolvere i problemi.
Geometria

Enti primitivi e postulati: il metodo assiomatico- postulati di appartenenza della retta e del piano- postulati d’ordine- proprietà della retta.

Segmenti e angoli: definizioni riguardanti segmenti e angoli- confronto, somma e differenza di segmenti e di angoli- figure convesse.

I triangoli: triangoli e loro classificazione- criteri di congruenza dei triangoli e teoremi conseguenti- disuguaglianza tra gli elementi di un triangolo.

Perpendicolarità e parallelismo: rette perpendicolari- rette parallele - rette parallele tagliate da una trasversale- somma degli angoli di un triangolo 
INDICAZIONI PER IL RIPASSO ESTIVO

1. Studio sistematico delle unità didattiche viste durante l’anno scolastico

2. Costruzione di schemi riassuntivi per facilitare e migliorare l’apprendimento di ciascuna unità didattica.

Utilizzando il libro di testo

3. Risoluzione di esercizi per ciascun argomento trattato

4. Scheda di autovalutazione e schede di recupero per ogni unità didattica
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Schede di esercizi sui prodotti notevoli, equazioni e geometria si trovano nella sezione didattica. Percorso da seguire:  genitori-studenti       didattica       Borioni 
Parabiago, 8 giugno 2013 
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