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Algebra
Insiemi: rappresentazione- insieme vuoto-insiemi uguali, distinti e disgiunti- sottoinsieme- insieme universo- insieme delle parti- insieme complementare- operazioni tra insiemi e loro proprietà- coppie ordinate- prodotto cartesiano tra  due insiemi e relative rappresentazioni. 
Insiemi N, Z, Q: definizione di numero naturale, intero relativo e razionale- operazioni e loro proprietà- calcolo di espressioni in Q.
Polinomi: monomi e operazioni con i monomi- polinomi e operazioni con i polinomi- prodotti notevoli.
Equazioni di primo grado: uguaglianze- principi di equivalenza- risoluzioni di equazioni di primo grado intere- risoluzione di problemi di varia natura mediante equazioni.
Geometria

Enti primitivi e postulati: il metodo assiomatico- postulati di appartenenza della retta e del piano- postulati d’ordine- proprietà della retta.

Segmenti e angoli: definizioni riguardanti segmenti e angoli- confronto, somma e differenza di segmenti e di angoli- figure convesse.

I triangoli: i triangoli e loro classificazione- i criteri di congruenza dei triangoli e teoremi conseguenti- disuguaglianza tra gli elementi di un triangolo.

Perpendicolarità e parallelismo: rette perpendicolari- rette parallele- postulato di Euclide- rette parallele tagliate da una trasversale- somma degli angoli di un triangolo e di un poligono- congruenza dei triangoli rettangoli- i parallelogrammi e i trapezi.
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